
Repertorio n. 586                         Raccolta n. 401
VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO GENERALE

REPUBBLICA ITALIANA
L'anno duemilaventitré, il giorno ventuno del mese di dicem-
bre in Pistoia, via De' Rossi n.c. 26 alle ore sedici

21 dicembre 2023 ore 16,00
Avanti me dottoressa Carlotta Fedi, notaio residente in Ca-
lenzano, iscritta nel Collegio Notarile dei Distretti Riuni-
ti di Firenze, Pistoia e Prato,

è comparso il signor
ZOGHERI LORENZO, nato a Pistoia (PT) in data 20 febbraio
1967, domiciliato a Pistoia (PT), Corso Silvano Fedi n.c. 55
e per la carica presso la sede legale, che interviene al pre-
sente atto nella sua qualità di Presidente della

FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI PISTOIA E PESCIA
con sede in Pistoia (PT), via De' Rossi n.c. 26, fondazione
bancaria costituita ai sensi della legge 461 del 1998 e del
d.lgs. 153 del 1999 e successive modifiche, iscritta nel Re-
gistro delle Persone Giuridiche tenuto dalla Prefettura - Uf-
ficio del Governo di Pistoia al n. 93, codice fiscale
90012800471, pec: fondazionecrpt@hssecure.com, come il compa-
rente dichiara.
Il comparente, della cui identità personale io notaio sono
certo, mi richiede di verbalizzare lo svolgimento del consi-
glio generale della detta Fondazione qui convocato oggi alle
ore quindici e trenta minuti per deliberare sul seguente

ordine del giorno
Approvazione del progetto di fusione per incorporazione del-
la "Fondazione Pistoiese Promusica" e di "Pistoia Musei &
Cultura Scrl" nella "Fondazione Cassa di Risparmio di Pisto-
ia e Pescia".
Aderendo io notaio alla richiesta fattami, do atto di quanto
avvenuto in mia presenza.
Assume la presidenza della riunione, secondo quanto previsto
dallo Statuto della Fondazione e su unanime designazione de-
gli intervenuti il Presidente della Fondazione stessa, si-
gnor Zogheri Lorenzo.
Questi constata:
a) che la presente riunione si svolge in prima convocazione
ed è stata convocata, nella osservanza di quanto previsto
dall'art 25.3 dello Statuto, con avviso inviato ai componen-
ti del Consiglio Generale mediante posta elettronica certifi-
cata in data 11 dicembre 2023;
b) che sono presenti numero 23 (ventitré) componenti dell'or-
gano su numero 24 (ventiquattro) componenti nominati nelle
persone di: Bartolini Stefano, Breschi Danilo, Buiani Lisa-
betta, Campioni Loris, D'Angelo Cristiano, Fagni Maurizio,
Farnocchia Mauro, Ferrini Francesco, Gaddini Francesco, Gori
Elena, Gori Luca, Landucci Federica, Manetti Giacomo, Manno-
ri Luca, Meacci Elisabetta, Nannini Roberto, Natali Stefano,
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Ottanelli Andrea, Petrucci Cristiana, Pieroni Massimilano,
Trinci Manuela, Capecchi Giovanni, audio video collegato e
Porcari Maria Serena, audio video collegata, Brizzi Maria
Cristina, assente giustificata;
c) che è presente il Consiglio di Amministrazione della Fon-
dazione nelle persone dei consiglieri signori Pantera Cristi-
na, Bellandi Paola, Di Zanni Antonio, Menchi Ezio, Pasquinel-
li Cristiana, Tarli Barbieri Giovanni, assente giustificato,
Arcangeli Annarosa, collegata mediante sistemi di audio - vi-
deo conferenza, oltre a sé stesso, Presidente;
d) che, per il Collegio dei Revisori, sono presenti i signo-
ri Busi Alberto (Presidente), Bigazzi Monica, Capecchi Danie-
le;
e) che è presente il Direttore della Fondazione nella perso-
na di Carradori Matteo;
f) che i componenti del Consiglio Generale, previamente in-
terpellati dal Presidente, hanno dichiarato di non trovarsi
in alcuna delle situazioni che comportano esclusione o limi-
tazione del diritto di voto.
Tutto ciò constatato, accertata dal Presidente l'identità e
la legittimazione di tutti i presenti all'intervento ed al
voto in assemblea, il Presidente

dichiara
validamente costituita la riunione a norma dell'art. 25.5
dello Statuto della Fondazione ed atta a deliberare sull'ar-
gomento all'ordine del giorno.
1. Iniziando ad illustrare l'argomento, prende la parola il
Presidente ed espone ai presenti la proposta di fusione per
incorporazione della Fondazione Pistoiese Promusica con sede
in Pistoia (PT), via De' Rossi n.c. 26, iscritta nel Regi-
stro delle Persone Giuridiche Private tenuto presso la Regio-
ne Toscana al n. 261, codice fiscale 90033930471 e partita
IVA 01573050471 e di Pistoia Musei & Cultura Scrl, società
consortile a responsabilità limitata con sede in Pistoia
(PT), via De' Rossi n.c. 26, società costituita in Italia il
17 marzo 2010, capitale sociale di euro 50.000,00 (cinquanta-
mila virgola zero zero) interamente versato, iscritta nel Re-
gistro delle Imprese di Pistoia - Prato con numero di iscri-
zione, codice fiscale e partita IVA 01717560476 e al Reperto-
rio Economico Amministrativo presso la C.C.I.A.A. di Pistoia
- Prato al n. PT - 173336.
2. Ricorda preliminarmente il Presidente che l'operazione di
fusione che qui viene proposta non è esclusa o limitata da
nessuno degli statuti degli enti che vi partecipano. Inol-
tre, ricorda il Presidente che gli articoli 4 e 10 D.Lgs.
153/1999 fanno riferimento alla possibilità per le fondazio-
ni di origine bancaria di eseguire operazioni di fusione e
che, a norma dell'articolo 29 del D.Lgs. 153/1999 e del-
l'art. 42 bis C.C. (come inserito dall'art. 11 del d.lgs.
117 del 2017), alla fusione si applicano le norme della se-



zione II del capo X, titolo V, libro V del codice civile, in
quanto compatibili, con l'avvertenza che gli atti relativi
alle fusioni per i quali il libro V prevede l'iscrizione nel
Registro delle Imprese sono iscritti nel Registro delle Per-
sone Giuridiche, non essendovi fra gli enti che partecipano
alla fusione enti soggetti alla disciplina del d.lgs. 117
del 2017, nonché per la Fondazione Cassa di Risparmio di Pi-
stoia e Pescia, fondazione di origine bancaria, l'operazione
è soggetta al controllo del Ministero dell'Economia e delle
Finanze ai sensi dell'articolo 10 del D.Lgs. 153/1999.
Al riguardo, Il Presidente sottolinea che, essendo la Fonda-
zione incorporante una fondazione di origine bancaria, sarà
necessario ai sensi dell'articolo 10 del D.Lgs. 153/1999 il
provvedimento autorizzativo dell'Autorità di Vigilanza, al
fine di procedere con l'atto di fusione e che quindi a tal
fine ciascuna fase della deliberanda operazione viene notifi-
cata al ministero stesso, il quale potrà esercitare il rela-
tivo controllo sulla deliberanda operazione. E, pertanto, il
progetto di fusione  approvato con i relativi allegati,
nonché con i bilanci degli ultimi tre esercizi e le situazio-
ni patrimoniali degli enti partecipanti alla fusione saranno
pubblicati oltre che nei Registri competenti anche sul sito
internet della Fondazione Cassa di Risparmio di Pistoia e Pe-
scia nonchè sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italia-
na ad opera del Ministero dell'Economia e delle Finanze me-
diante un apposito Comunicato. In particolare, illustra il
Presidente che i creditori di tutti gli enti partecipanti al-
la fusione potranno esercitare i diritti previsti dall'arti-
colo 2503 codice civile entro il termine di sessanta giorni
dalla pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale della Repubbli-
ca Italiana da parte del Ministero dell'Economia e delle Fi-
nanze del Comunicato relativo alla deliberanda operazione di
fusione.
Inoltre, continua il Presidente, in ordine alla ammissibi-
lità di una fusione eterogenea alla quale partecipino non so-
lo fondazioni o associazioni ma anche persone giuridiche rap-
presentate da società, essa è ritenuta ammissibile dalla dot-
trina (Magliulo, Trasformazione, fusione e scissione degli
enti no profit dopo la riforma del terzo settore, in Riv.
Not., 2018, 31) e dalla prassi (cfr. Studio del Consiglio Na-
zionale del Notariato n. 77 del 23 aprile 2020).
Aggiunge il Presidente che unico fondatore della Fondazione
Pistoiese Promusica è la stessa Fondazione Cassa di Rispar-
mio di Pistoia e Pescia mentre la società consortile Pistoia
Musei & Cultura Scrl è partecipata per una quota del 95% (no-
vantacinque per cento) dalla Fondazione Cassa di Risparmio
di Pistoia e Pescia e per il 5% (cinque per cento) dalla Fon-
dazione Pistoiese Promusica.
Quindi, conclude sul punto il Presidente, per effetto della
incorporazione della Fondazione Pistoiese Promusica, la Fon-



dazione Cassa di Risparmio di Pistoia e Pescia diviene unica
partecipante anche alla società consortile.
3. Il Presidente illustra come gli enti incorporandi non so-
no più operativi da tempo anche a seguito della costituzione
della "Fondazione Pistoia Musei ETS", con atto ricevuto dal
Notaio Carlotta Fedi in data 21 febbraio 2023 repertorio n.
384, raccolta n. 269, registrato a Firenze in data 27 febbra-
io 2023 al n. 7119 serie 1T iscritta al RUNTS in data 26 a-
prile 2023 codice pratica 804541, nonché a seguito della ces-
sazione dell'attività della società Pistoia Musei & Cultura
Scrl in data 16 ottobre 2023 e pertanto con riferimento agli
effetti della fusione, anche in ragione di ciò, si rinvia a
quanto previsto nel progetto di fusione che trovasi allegato
al presente atto sotto la lettera "A".
4. Il Presidente riassume quindi ai presenti i motivi per i
quali si ravvisa l'opportunità di procedere alla detta fusio-
ne mediante incorporazione, fusione orientata ad una riduzio-
ne dei costi amministrativi, gestionali e organizzativi me-
diante concentrazione delle relative funzioni, alla semplifi-
cazione della struttura del gruppo e alla realizzazione di
processi diretti a valorizzare le capacità finanziarie, mana-
geriali e organizzative espresse dalla incorporante. In par-
ticolare, semplificare la struttura della Fondazione incorpo-
rante con concentrazione in capo alla stessa di tutti gli as-
sets mobiliari, immobiliari attualmente in proprietà degli
enti incorporandi, nonché riduzione dei costi amministrativi
e gestionali e realizzazione di processi di gestione più ef-
ficienti. Il tutto come meglio risulta dettagliato nelle re-
lazioni degli organi amministrativi che trovasi allegate al
progetto di fusione.
Per attuare la fusione gli organi amministrativi degli enti
partecipanti alla fusione hanno provveduto a redigere il re-
lativo progetto ai sensi dell'art. 2501 ter C.C. e a deposi-
tarlo per la società consortile Pistoia Musei & Cultura Scrl
presso il Registro delle Imprese di Pistoia - Prato in data
19 novembre 2023; per la Fondazione Cassa di Risparmio di Pi-
stoia e Pescia presso il Ministero dell'Economia e delle Fi-
nanze in data 20 novembre 2023 nonché presso la Prefettura -
Ufficio del Governo di Pistoia in data 18 novembre 2023; per
la Fondazione Pistoiese Promusica presso la Regione Toscana
in data 20 novembre 2023, e con iscrizione nel Registro del-
le Persone Giuridiche presso la Prefettura - Ufficio del Go-
verno di Pistoia avvenuta in data 20 novembre 2023 protocol-
lo 56858 per la fondazione incorporante, nel Registro delle
Persone Giuridiche Private presso la Regione Toscana per la
incorporanda Fondazione Pistoiese Promusica in data 20 novem-
bre 2023 e, infine, nel Registro delle Imprese di Pistoia -
Prato per la incorporanda società consortile Pistoia Musei &
Cultura Scrl in data 20 novembre 2023.
Il detto progetto di fusione, insieme ai documenti allo stes-



so allegati, si allega al presente atto sotto la lettera
"A", omessane la lettura per dispensa del comparente.
5. Il Presidente dà quindi atto che:
a) ai sensi dell'art. 2501 sexies C.C. non è dovuta la rela-
zione degli esperti prevista dal primo comma dello stesso
art. 2501 sexies C.C.;
b) ai sensi dell'art. 2501 quinquies, ultimo comma, C.C. i
partecipanti o fondatori degli enti interessati dalla fusio-
ne hanno depositato ciascuno per quanto di propria spettanza
la Relazione dell'organo amministrativo;
c) ai sensi dell'art. 2501 quater, ultimo comma, C.C. i par-
tecipanti o fondatori degli enti interessati dalla fusione
hanno depositato lo stato patrimoniale rispettivamente ag-
giornato per la incorporante al 31 (trentuno) ottobre 2023
(duemilaventitré) e per gli enti incorporandi al 15 (quindi-
ci) novembre 2023 (duemilaventitré);
d) ai sensi dell'art. 2501 ter, quarto comma, C.C. sono de-
corsi i termini di legge fra l'iscrizione del progetto di fu-
sione come sopra ricordato e la data fissata per la decisio-
ne.
6. Il Presidente a questo punto:
a) illustra il progetto di fusione a cui è stato allegato lo
statuto della Fondazione incorporante, che per effetto della
fusione non subisce alcuna modifica, nonché la relazione de-
gli organi amministrativi e le situazioni patrimoniali degli
enti coinvolti nella descritta operazione di fusione;
b) richiama i bilanci dell'ente incorporante e di quelli de-
gli enti da incorporare al 31 (trentuno) dicembre 2022 (due-
milaventidue), 31 (trentuno) dicembre 2021 (duemilaventuno)
e 31 (trentuno) dicembre 2020 (duemilaventi), bilanci tutti
regolarmente depositati ai sensi di legge;
c) attesta che ad oggi non si sono verificate salienti varia-
zioni rispetto alla data di riferimento dell'ultimo bilancio
approvato;
d) dà atto, altresì, che presso la sede di ogni ente, nonché
presso il Ministero dell'Economia e delle Finanze e sul sito
Internet per la Fondazione incorporante in data 20 (venti)
novembre 2023 (duemilaventitré) è stata pure depositata la
seguente documentazione:
- progetto di fusione con relativi allegati quali relazioni
degli organi amministrativi e situazioni patrimoniali, con
lo statuto sociale dell'ente incorporante;
- i bilanci degli ultimi tre esercizi sia dell'ente incorpo-
rante che di quelli che dovranno essere incorporati;
e) attesta che i fondatori o partecipanti degli enti incorpo-
randi approvano anch'essi in data odierna il progetto di fu-
sione per incorporazione.
Esaurita l'esposizione e nessuno avendo chiesto di interveni-
re, il Presidente presenta la seguente

proposta di delibera



"Il Consiglio Generale della Fondazione Cassa di Risparmio
di Pistoia e Pescia,

approva
1. il progetto di fusione, così come esposto dal Presidente
e con esso la fusione per incorporazione nella Fondazione
Cassa di Risparmio di Pistoia e Pescia della Fondazione Pi-
stoiese Promusica e della Pistoia Musei & Cultura Scrl;
2. di dare atto che, per effetto della fusione, le partecipa-
zioni possedute nelle incorporande saranno annullate e dun-
que non emerge la necessità di determinazione di rapporto di
cambio o di eventuali conguagli;
3. di dare atto che lo statuto dell'incorporante non subirà
per effetto della fusione, alcuna modifica;
4. di dare atto che la presente delibera avrà effetto solo
dopo che siano decorsi 60 (sessanta) giorni dall'ultimo de-
gli adempimenti pubblicitari di cui all'art. 2500, secondo
comma, C.C., con tali intendendosi per la deliberanda fusio-
ne la pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale a cura del Mini-
stero dell'Economia e delle Finanze del relativo Comunicato;
5. di stabilire che per effetto della fusione la Fondazione
incorporante subentrerà di pieno diritto in tutto il patrimo-
nio attivo e passivo delle incorporande e in genere in ogni
rapporto giuridico esistente, cosicché essa andrà ad assume-
re a proprio vantaggio le attività, i diritti, le azioni e
le ragioni di dette incorporande e per contro a proprio cari-
co, a norma di legge, le passività, gli obblighi, gli impe-
gni tutti, nulla escluso od eccettuato, assumendo quindi l'o-
nere di provvedere alla estinzione di tutte indistintamente
le passività, anche se posteriori, alle convenute scadenze e
condizioni;
6. di approvare, in particolare, quanto previsto per gli ef-
fetti della deliberanda fusione dal progetto che trovasi al-
legato al presente atto sotto la lettera "A";
7. di conferire mandato al Presidente della Fondazione di da-
re esecuzione alla deliberata fusione, quando essa sia ese-
guibile, sottoscrivendo pertanto l'atto di fusione ed ogni
altro atto all'uopo necessario, munendolo di ogni più ampio
potere al riguardo, autorizzandolo a rendere nell'atto di fu-
sione tutte le dichiarazioni che ritenesse necessarie e op-
portune ed a compiere tutte le formalità per la deliberata
fusione".
Tale ordine del giorno viene posto dal Presidente in votazio-
ne per alzata di mano e risulta approvato alla unanimità.
Il Presidente proclama approvata la proposta.
Nessun altro avendo chiesto di intervenire e null'altro es-
sendovi da deliberare la riunione viene chiusa alle ore sedi-
ci e venti minuti.
Consenso al trattamento dei dati personali
La parte, come sopra rappresentata, dichiara di essere stata
informata, ai sensi e per gli effetti dell'art. 13 del



D.Lgs. n. 196/2003 (codice in materia di protezione dei dati
personali) nonché dell'art. 13 del Regolamento U.E. n.
679/2016 GDPR, che i suoi dati personali, oggetto di tratta-
mento in relazione all'incarico conferito, verranno conserva-
ti presso il Notaio rogante su supporto cartaceo e/o con mo-
dalità informatiche e utilizzati ai fini dei conseguenti a-
dempimenti presso i pubblici uffici, nei casi e nei modi di
legge, anche con l'ausilio di soggetti appositamente delega-
ti, ferme le facoltà di accesso, correzione, aggiornamento,
integrazione e cancellazione riconosciute dalla legge agli
interessati, che espressamente consentono ed autorizzano la
raccolta, conservazione, anche oltre i termini di legge, e
comunicazione dei dati in oggetto.
Richiesto ho ricevuto il presente atto da me notaio letto al
comparente che lo approva.
Consta l'atto di due fogli scritti da persona di mia fiducia
e da me notaio nelle prime sette intere pagine e parte del-
l'ottava.
Chiuso e sottoscritto alle ore sedici e trenta minuti.
F.TO: LORENZO ZOGHERI - CARLOTTA FEDI NOTAIO (sigillo).















































































































































































Certificazione di conformità di copia informatica
(art. 22 d.lgs. 7 marzo 2005, n. 82)

Io sottoscritta dottoressa Carlotta Fedi, notaio in
Calenzano, iscritta nel Collegio Notarile dei Distretti
Riuniti di Firenze, Pistoia e Prato

certifico
mediante apposizione al presente documento informatico della
mia firma digitale (dotata di certificato di vigenza fino al
10 ottobre 2026 rilasciato dal Consiglio Nazionale del
Notariato Certification Authority) che la presente copia
redatta su supporto informatico e composta da numero
novantaquattro facciate, è conforme al documento originale
su supporto cartaceo nei miei rogiti, firmato a norma di
legge.
Si rilascia per gli usi consentiti dalla legge.
Calenzano, due gennaio duemilaventiquattro.

(file firmato digitalmente dal Notaio Carlotta Fedi)


